ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ.    
(Тематическое занятие - развлечение в подготовительной группе) 

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ:   Познакомить детей с историей развития космонавтики, вызвать интерес к познанию окружающего мира, эмоциональную отзывчивость, воображение. Прививать любовь к родной стране.  Активизировать словарь дошкольников, расширять их кругозор.
Дид. материал: диски с записями песен, обручи, иллюстрации с изображение космоса, планет, портрет Ю.Гагарина, звездочки.
Ход занятия.
Педагог:    - Наша родная планета – Земля.  Здесь живут люди, звери, птицы, рыбы, насекомые и растения…
Издавна люди мечтали подняться в небо. Талантливые мастера, наблюдая за полетом птиц, изобретали крылья и другие приспособления и конструкции.  И в 1961 году 12 апреля, космическое пространство покорил человек.
А какие планеты вы знаете?  (ответы: Меркурий, Марс, Юпитер, Сатурн, Нептун, Плутоний, Венера, Солнце, Луна, Земля)
По космическим просторам
Мчатся спутники, ракеты,
Звезды серебром мигают,
Манят нас к себе планеты.
Марс, Юпитер и Венера – 
Много знаем мы планет,
Но красивей и роднее,
Чем Земля родная – нет!
(Слушаем песню «Я-ЗЕМЛЯ!» муз. Френкеля. 1 куплет.)
- Дети, а вы любите на небо смотреть ночью?  (ответы.)   А что можно ночью увидеть на небе?  Вы можете сосчитать, сколько на небе звезд? Да, их несчетное количество.
В безоблачный ясный вечер небо над нашей головой усыпано тысячами звезд. Они нам кажутся маленькими сверкающими точками, потому что находятся далеко от Земли. На самом деле звезды очень большие.  Звезды соединяются в созвездия. Сейчас мы поиграем в игру  «Созвездия». Возьмите звездочки и под музыку тихонько двигайтесь по залу.  На сигнал «Собирайтесь, звезды по две» - вы встаньте, соединив две звезды, или по три, или по четыре… смотря,  какая будет команда.
ИГРА:  «СОЗВЕЗДИЯ»
- У многих звезд есть свои названия: Полярная звезда, Сириус, Вега и т.д. Большие звезды соединяются в созвездия, у которых тоже есть свои имена: Большая и Малая медведицы, Овен, Лев, Дева, Весы и т.д.
Космос всегда интересовал человека. Ведь это так важно – знать, есть ли жизнь где-нибудь еще?
Почти сто лет назад в городе Калуга жил постой учитель Константин Эдуардович Циолковский (показываю портрет.)  Он очень любил наблюдать за звездами и изучал их. Он придумал летательный аппарат, но построить его не было возможности. И он рассказал об этом в своих умных книгах.
Через много лет ученые под руководством  конструктора Сергея Павловича Королева (показываю портрет) изготовили первый космический спутник.  Запустили его в небо, и полет прошел успешно. 
Тогда ученые решили повторить полет, но уже с живыми существами на борту – это были две собаки-лайки: Белка и Стрелка.
Они тоже благополучно вернулись на Землю. И ученые решили осуществить свою самую заветную мечту – послать в космос человека! 12 апреля 1961 года эта мечта сбылась.
Кто же стал первым космонавтом?
Да, это наш российский космонавт Юрий Алексеевич Гагарин!   (показываю портрет.)  Каждый год 12 апреля во всем мире отмечается День космонавтики.  И наше занятие посвящается этому знаменательному событию. Ровно 55 лет назад Гагарин полетел в космос: облетел вокруг Земли на корабле «ВОСТОК» и пробыл в космосе 108 минут.  
В космической ракете
С названием «Восток»,
Он первым на планете
 подняться в космос смог.
А первые слова, которые произнес Гагарин улетая на ракете, были: - «Поехали!»   И даже в песне об этом написали композитор А.Н Пахмутова  и поэт Н.Добронравов.
(Слушаем 1 куплет песни «ЗНАЕТЕ, КАКИМ ОН ПАРНЕМ БЫЛ?» муз.Пахмутовой)
Подготовка первого космонавта была долга и очень серьезная.
Каждый день Юрий Гагарин тренировался на специальных тренажерах, чтобы быть сильным и выносливым. А также изучал космос и разные науки. Я загадаю вам загадки о космосе, а вы отгадайте.
1.   Космическая профессия очень интересная,
Каждый мальчишка стать им рад,
Названье профессии…  (космонавт)

2.  В полете носит его космонавт
             Одежда имеет названье…  (скафандр)

3. Остроносая машина облетает всю планету.
Транспорт космоса… (ракета)

4.  Название нашей планеты, друзья,
Назовет и ребенок, конечно … (земля)

5.  А ну-ка смелее скажите, ребята.
Названье окна ракеты … (иллюминатор)

6.   Ты меня увидишь в небе,
Я хвостата, не хвастлива,
Не планета, не ракета,
А зовут меня…  (комета)
- Молодцы!  А вы хотели бы побывать в космосе?
Если в космос вы хотите,
Значит, скоро полетите!
Первый в мире будет наш
Дружный экипаж!
Раз собрались мы в полет – стоить надо …звездолет!
Или точнее – ракету!
Предлагаю поиграть – ракету быстро собирать!

ИГРА:    «ПОСТРОИМ РАКЕТУ»
         
- Вы станете космонавтами,
Лишь только захотите,
В ракетах трехступенчатых 
вы в космос полетите.
Над вами звезды дальние 
зажгутся в вышине,
и мы посадим яблони на Марсе и Луне!
(Слушаем песню «ТРАВА У ДОМА» муз.Мигули.)
ИГРА:  «ПОЛЕТ НА ЛУНУ»
- Интересно, а какие звуки наполняют космос?  
Ученые-астрономы сумели записать эти звуки, давайте послушаем.
(Слушаем звуки космоса)
Но самая красивая планета – это наша планета Земля.
Есть одна планета – сад
В этом космосе холодном.
Только здесь леса шумят,
Птиц скликая перелетных.
Лишь на ней одной цветут
Ландыши в траве зеленой,
И стрекозы только тут
В речку смотрят удивленно.
(Под песню «МНЕ ПРИСНИЛСЯ ШУМ ДОЖДЯ» муз. Мигули.) дети на мольбертах выкладывают на планету Земля все, что «живет на ней»:  птиц, людей, животных, растения и т.д.
- Сбережем планету эту
Под названием Земля,
Ведь планета эта – дом наш,
Обижать ее нельзя!
И еще прошу вас, люди,
Не сорите, не ломайте,
Каждый листик и букашку
Берегите, охраняйте!
Давайте будем беречь планету,
Во всей Вселенной красивей нету!



















